

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

30 сентября 1937 г.  
ЧЕТВЕРГ

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИКа Запсибиря

№ 65 (864)  
7-й год издания

## К сугубому ответу—срывщиков уборки урожая и хлебосдачи

В районе стоит на корню нескошенного хлеба около 3 с лишним тысяч гектаров. Наступили самые ответственные дни, которые решают успех сельскохозяйственного года. Промедление с уборкой и хлебосдачей грозит огромными потерями урожая. Однако, многие руководители сельсоветов, колхозов, директора МТС продолжают проявлять возмутительную беспечность и благодушие.

В ряде колхозов стоит на корню еще 25 процентов урожая. Вот эти колхозы: «Новый путь», Дубровского сельсовета, «14 лет Октября», Пашковского сельсовета, «Красный май», Северского сельсовета, им. Чапаева и «За мировой Октябрь», Зырянского сельсовета, «Красная Москва», Пачинского сельсовета, «Гайсме», Таловского сельсовета, «Память Кирова» Н-Романовского сельсовета, «Вперед за социализм» Злаковского сельсовета.

Позволительно спросить руководителей указанных колхозов, сельсоветов и директоров МТС т.т. Сазонова и Беззубина — до каких пор они будут проявлять преступное благодушие?

Они забыли, что в сельском хозяйстве еще орудуют презренные троцкистско-бухаринские вредители и диверсанты. Они, очевидно, склонны думать, что им не придется держать ответ за свою беспечность, которую используют подные враги народа в своей подрывной работе.

Руководители тех колхозов и сельсоветов, в которых позорно проваливается уборка, допускаются огромные потери, должны быть привлечены к самому сугубому ответу, если они в ближайшие дни не повысят темпов и качества уборки и хлебосдачи.

Нельзя мириться с антигосударственным отношением к использованию комбайнов и тракторных сноповязалок. Факты говорят, что на этом, основном, участке наиболее не благополучно. Например, в колхозе «Новый путь», Дубровского сельсовета, по договору, Литвиновская МТС должна убрать урожая комбайнами 200 гектар, а за 8 дней убрано 14 гектаров. Тракторной сноповязалкой за 20 дней убрано 40 гектаров.

Дело развертывания предоктябрьского соревнования комбайнеров и трактористов — забытый участок.

Ход скошивания и обмо-

лота скошенного хлеба вызывает тревогу. По району на 25 сентября заскирдовано всего лишь 50 процентов к скошенному, а обмолочено меньше, чем 40 процентов.

Враги прилагают не мало усилий, чтобы сорвать скошивание и молотьбу, погубить хлеб, уменьшить доходы колхозников (колхоз «Большевик», Н-Романовского сельсовета и др.)

Одной из основных причин преступной работы на молотьбе является бездеятельность руководителей колхозов, плохая организация труда, неумение использовать людей. Например, в колхозе «Новый путь», Дубровского сельсовета, при наличии людей молотилка все время простояивает, а руководители колхоза занимаются болтовней о недостатке рабочей силы.

Преступно медленно идет хлебосдача. На 26 сентября по району план хлебопоставок выполнен на 60,1 процента и натуроплата — на 42,5 процента. Исключительно безобразно дело обстоит с выполнением плана хлебопоставок и натуроплаты в колхозах «1 мая», Зырянского сельсовета, им. Тельмана, им. Калинина, Б-Ямского сельсовета, «Путь к социализму», «Память Кирова», Н-Романовского сельсовета, «Вперед к коммунизму», Пачинского сельсовета, им. Блюхера, Щемиловского сельсовета, «Красный охотник», Бородавского сельсовета, «13 лет Октября», Дубровского сельсовета, «Гайсме», Таловского сельсовета и в ряде других. Возмутительный саботаж проявляют руководители колхозов «Гайсме» (выполнено 3,5 проц.) и «Вперед к коммунизму» (выполнено 14 процентов).

Надо решительно пресечь эти антигосударственные тенденции. Саботажники хлебосдачи должны быть немедленно наказаны.

Резолюции и выступления колхозников по поводу процесса над врагами народа орудовавшими в Северном районе показывают величайший рост политической активности колхозных масс.

Задача всех партийных организаций заключается в том, чтобы возглавить творческую активность масс, поднять выше революционную бдительность, до конца выкорчевывать врагов народа, обеспечить выполнение плана уборки урожая в ближайшие дни и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

## О выдаче порченого зерна колхозникам авансом на трудодни в колхозе „Память Куйбышева“, Н-Романовского сельсовета

**Постановление бюро райкома ВКП(б) и президиума райисполкома от 27 сентября с. г.**

Проверкой установлено, что председатель колхоза «Память Куйбышева» Григорьев допустил порчу зерна пшеницы и, с целью скрыть свои следы, раздал порченое зерно колхозникам авансом на трудодни.

Председатель сельсовета Долгин, зная об этом, не принял никаких мер.

Бюро райкома и президиум РИКа **постановляют:**

1. Отменить выдачу авансом колхозникам на трудодни порченого зерна, обязать правление колхоза в суточный срок выдать такое же количество доброкачественного зерна колхозникам на трудодни.

2. Поручить уполномоченному райисполкома и райкома тов. Андросову обсудить на общем собрании колхозников о вредительском поступке председателя колхоза, допустившего раздачу порченого зерна на трудодни колхозникам и выявить конкретных виновников допустивших порчу зерна для привлечения их к ответственности.

3. Председателю сельского совета тов. Долгину за не принятие меры допустившего выдачу порченого зерна колхозникам — **объявить строгий выговор.**

ПредРИКа **Бычков.**  
Секретарь РК ВКП(б)  
Домрачев.

## Передовики хлебозакупа

Колхозники колхоза «12 лет Октября», Моховского сельсовета, вынесли решение выделить в хлебозакуп 1100 центнеров хлеба. Этот хлеб будет сдан в кооперацию не позднее 5 октября.

Колхоз, на средства от проданного хлеба, приобретает много вещей необходимых для хозяйства. Главная покупка колхоза будет — полуторотонная автомашина, на которую уже дана заявка в потребкоопацию. Колхоз будет иметь уже две автомашины.

Кроме того колхоз сделал заявки на покупку: нефтедвигателя (18 сил), двух железных бочек, двух центнеров сортового железа, 45 метров брезента, трех центнеров гвоздей, четыреста килограммов бензина и на 7146 рублей машины.

Продадут колхозники ко-

перации хлеб и в индивидуальном порядке. Вынесено решение каждому колхознику продать по одному килограмму с трудодня. Общее количество хлеба, проданного в индивидуальном порядке, составит не менее 600 центнеров хлеба. Колхозники делают заявки на велосипеды, швейные машины, сунко и т. д.

Колхоз им. Эйхе, Моховского сельсовета, продаст кооперации 1025 центнеров пшеницы и 75 центнеров овса. Колхоз им. Эйхе также приобретет автомашину, сортовое железо, оцинкованную посуду и т. д.

Колхозники в индивидуальном порядке дадут в хлебозакуп 500 центнеров хлеба (из расчета — один килограмм от трудодня).

Готовятся к продаже хлеба кооперации и другие колхозы Моховского сельсовета.

**Устюжанцев.**

## На поводу у классового врага

Правление колхоза «Смычка», Бородавского сельсовета, отправило колхозников Безденежного Григория и Чазова Степана в Яш кино, увезти хлеб в счет хлебопоставок. Они должны были в этот же день вернуться, чтобы была возможность отправить еще партию хлеба.

Но получилось иначе. Без задержки сдав хлеб, Безденежный и Чазов заехали к сыну бывшего кулака Вшивкова покормить лошадей. Узнав о том, что колхозники привозили хлеб, Вшивков уговорил их ос-

таться у него и денек повозить дрова.

Колхозники согласились. Они день возили дрова, а затем Вшивков напоил их пьяными и в колхоз они явились только через три дня. Вывозка хлеба была сорвана.

Колхозники должны осудить поступок Безденежного и Чазова, которые очутились на поводу у Вшивкова — явно антисоветского человека (отец его арестован за антиколхозную агитацию).

**у.**

## План всепашки зяби по району

На 25 сентября план всепашки зяби выполнен только на 12,8 процента. Вместо 27348 гектар всепашено только 3504 га.

Особенно безответственно к этой важнейшей работе отнеслись колхозы сельсоветов Таловского, Северского и Пашковского: они не всепашали ни одного гектара. Только что приступили к всепашке колхозы (да и то не все) сельсоветов: Дубровского, Березовского, Косогоровского, Бородавского и других. Ни один колхоз в районе не выполнил и 50 процентов плана всепашки.

Так дальше продолжаться не может. Заканчивая уборку колхозы и МТС должны одновременно бороться за образцовое выполнение плана зяби.

## СВОДКА

о ходе уборки хлебов по сельсоветам Тайгинского района на 25 сентября 1937 года.

Наименование сельсоветов	Сжато	% выполнения	Связано	Заскирдовано	Обмолочено
Усть-Сосновский	1804	100	1162	825	499
Моховский	3023	99	2490	1962	1228
Березовский	2147	99	1850	984	793
Косогоровский	1042	98	989	653	476
Поломошинский	2676	97	1801	1632	1170
И-Яшкинский	1397	97	1103	704	525
Колмагоровский	2314	94	1377	1003	996
Иткаринский	2006	94	1525	1127	980
Пачинский	2125	92	1577	1208	1023
Литвиновский	1793	92	1511	703	694
Пашковский	999	92	881	487	305
Б-Ямский	1511	91	1058	772	660
Щемиловский	1246	90	1029	605	469
Таловский	1190	90	1160	581	448
Красиосельский	2097	89	1622	1048	1007
Яшкинский п.с.	130	87	130	48	41
Северский	1344	86	1138	421	418
Бородавский	682	86	569	404	339
Ботьевский	1053	85	854	547	476
Н-Романовский	2539	84	1581	1238	1120
Дубровский	1280	83	1097	652	523
Зырянский	2549	81	2060	1288	985
Злаковский	1639	77	1126	775	646
Итого по району	38036	91,4	26625	19617	15831



## Календарь важнейших событий по Советскому Союзу

◆ Закончились маневры частей Белорусского военного округа. 23 сентября народному комиссару обороны маршалу Советского Союза тов. К. Е. Ворошилову врио начальника отдела внешних сношений наркомата обороны комбригу тов. Машейли были представлены латвийская, литовская и эстонская военные делегации, возглавляемые генералами Розенштейн, Цундзявицус и Круус.

Народный комиссар обороны беседовал с делегациями и обменялся впечатлениями с главами делегаций о ходе маневров и действиях маневрирующих войск Белорусского военного округа.

◆ Начальник Главсевморпути тов. О. Ю. Шмидт 25 сентября получил от начальника воздушной экспедиции Героя Советского Союза тов. Шевелева радиограмму с острова Рудольфа.

Сегодня весь день просидели на аэродроме, готовые к вылету. Рассчитывали на тыловое восхождение после циклона, которое пока оказалось очень слабым, несмотря на температуру минус 16 градусов. На куполе сильное обледенение. На самолете Молокова начали очистку фюзеляжа от льда. Очищать самолет стали с носа, но пока дошли до хвоста, нос снова обледенел. Прошедшая пурга образовала на аэродроме большие заструги.

Самолеты в полной готовности к вылету при первой погоде.

◆ В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР непрерывно возрастает спрос на брошюры с текстом Конституции и нового избирательного закона. Эти исторические документы издаются огромными тиражами.

Общий тираж брошюр с текстом Конституции СССР и нового избирательного закона достигает 60 млн. экземпляров, не считая изданий на национальных языках в союзных и автономных республиках.

◆ 24 сентября советская спортивная авиация одержала новую замечательную победу. В этот день закончился дальний бесподобочный полет Москва—Красноярск на легком пассажирском самолете „САМ-5-2 бис“ конструкции инженера Москаleva. В качестве первого пилота в этом полете участвовал летчик-испытатель А. Н. Гусаров, вторым—старший лейтенант В. Л. Глебов.

◆ Мастер комбайновой уборки, начальник агрегата Илекской МТС, орденоносец тов. Оськин выполнил обещание, данное товарищу Сталину—убрать 4.000 гектаров зерновых. Несмотря на вредительство врагов, он убрал сцепом двух „Сталинцев“ 4.015 гектаров зерновых и подсолнуха. Средняя дневная выработка агрегата составила 101 гектар.

◆ Коллектив Харьковского тракторного завода имени Серго Орджоникидзе снял с конвейера первые два гусеничных трактора. 19, 20 и 21 сентября с конвейера было снято еще по три трактора.

Моторный цех завода выпускает в день по 13 моторов для гусеничного трактора.

◆ Ввиду того, что всесоюзная перепись населения 6-го января 1937 года была проведена Центральным управлением народно-хозяйственного учета Госплана СССР с грубейшим нарушением элементарных основ статистической науки, а также с нарушением установленных правительством инструкций, Совет Народных Комиссаров ССР признал организацию переписи неудовлетворительной и самые материалы переписи дефектными.

Совнарком Союза ССР обязал Центральное управление народно-хозяйственного учета Госплана ССР вновь провести всесоюзную перепись населения в январе месяце 1939 года.

◆ По решению крайисполкома, в течение октября в 17 городах края будут проведены межрайонные колхозные ярмарки, на которых седутся колхозники 92 районов Западной Сибири, снявшие с полей и огородов богатый урожай.



**КАНАЛ МОСКВА—ВОЛГА.**  
На снимке: На Химкинском  
речном вокзале.  
(Союзфото).

## Календарь важнейших событий

### ЗА ГРАНИЦЕЙ

◆ Консулы ряда иностранных держав в Тяньцзине заявили резкий протест японским властям против бомбардировки 20 сентября французской католической миссии в Сянъянне, в 40 км. западнее от Чанчжоу.

На территорию миссии попало 30 бомб, которые нанесли повреждения госпиталю и резиденции епископа. Человеческих жертв не было.

◆ Газета „Дейли телеграф“ (Лондон) указывает, что по подсчетам иностранных экспертов Япония сейчас бросила в бой на фронтах Северного Китая не менее 11 дивизий и несколько дивизий находится в резерве. Полагают, что в Северном Китае находится 250 тысяч японских солдат.

◆ Нанкинский корреспондент агентства Рейтер указывает, что китайские власти оповестили о крупной победе китайских войск под Пинюаньгунем (к юго-востоку от Датуна в провинции Шаньси), где было убито 5 тыс. японских солдат и многие захвачены в плен. Захвачено также большое количество снаряжения, пулеметов и орудий.

◆ Германское правительство, как сообщает германское информационное бюро, отклонило приглашение генерального секретаря Лиги наций принять участие в работах комитета 23-х, который должен обсудить обращение Китая в Лигу наций в связи с японской агрессией.

### НАША ПОЧТА

#### Судить за расхищение колхозного урожая

18-го сентября колхозники колхоза „Труд“, Дубровского сельсовета задержали на молотьбе колхозницу жену бригадира Чуркину Ефросинью, которая нагребла в корзину и карманы колхозный овес.

Глажков.

#### Затягивают учет трудодней

Бригады колхоза им. 18-го марта, Березовского сельсовета не желают во время представлять счетоводу сведения о работе колхозников. Счетовод по целой неделе ждет сведений и даже сам вынужден ходить за сведениями.

С.

#### Почему не доставляют газету?

Колхоз „Дружба“, Власковского сельсовета выписал на год газету „Советская Сибирь“. Но газету в колхоз не доставляли. Мы обратились с жалобой в Пачинское отделение связи и заведывающий сказал, что приедет к

Зоркий.

#### Исправление ошибки

В тексте постановления ЦИК и СНК СССР о самообложении сельского населения, помещенном в „Сталинском пути“ от 24 сентября с. г., допущена ошибка в ст. 7 „б“, искажающая ее смысл. Статью 7 „б“ надо читать так:

„Для единоличных крестьянских хозяйств, не имеющих поле

вого посева и рабочего скота, также для хозяйств некооперированных кустарей и ремесленников, не ведущих сельского хозяйства, и прочих граждан, имеющих трудовые доходы не по найму—не более 40 рублей“.

Ответ. редактор С. Лашенко.

### В магазины „Сибторга“

поступают в продажу:

#### Яблоки ташкентские

#### Папиросы ленинградские

Находятся яблоки курские, два вагона арбузов. Ожидается галантерея, мебель (стулья венские, столы конторские, комоды и т. д.) шорных изделий.

#### Пятому стройучастку Сибстройпути

— ТРЕБУЮТСЯ в неограниченном количестве:  
— ПЛОТНИКИ, КАМЕНЬЩИКИ, ШТУКАТУРЫ, ЗЕМЛЕКОПЫ  
и чернорабочие.

Обращаться: 1-я Ленинская, контора прораба, отдел кадров.

### РАСПИСАНИЕ

#### кино-фильмов на октябрь месяц 1937 года для Тайгинского кино-театра имени Крупской

Название кино-фильмов	Дни постановки	Примечание
Последам героя . . . . .	2—4	Звуковая
Арсен . . . . .	5—10	.
Первая любовь . . . . .	11—15	.
Гаврош . . . . .	16—18	.
Золотая долина . . . . .	20—24	.
Слава мира . . . . .	26—27	.
Сокровище погибшего корабля . . . . .	28—30	Немая

Директор кино-театра Плотников.

Тир. 2000.

**Вниманию охотников:** На основании решения президиума краисполкома от 11/Х-35 г. разрешается охота на пушного зверя зимнего периода:

С 15 сентября и по 1 марта на барсука, с 1 ноября по 1 марта на лисицу, зайца-беляка, горностая, рысь и ласку, с 15 ноября по 1 марта на белку. На волка и медведя охота разрешена в течение всего года.

**Запрещается охота на пушного зверя:** соболя, сурка, хорька, выдру, колонка, ондарту и уссурийского енота.

**К сведению всех охотников и граждан:** В случае нарушений установленных сроков охоты, как на разрешенного зверя, а также на запрещенного, виновные лица будут привлекаться, как за браконьерство к уголовной ответственности по ст. 105 УК РСФСР.

Тайгинское отделение Запсибпушкины.

**СОВХОЗУ № 5 РАЙТРАНСТОРГПИТА**  
требуются  
— рабочие и работницы —  
на уборку овощей.

Оплата труда сделенная. Одиночки обеспечиваются общежитием.

**«СОЮЗУТИЛЬ»**  
Производит заготовку тряпья, резины, кости, старой бумаги, рога, копыта, волос и щетины, пух-перо, пакли и цветного металла.

Граждане! Рабочие, служащие, колхозники и школьники. Сохраняйте утиль, сдавайте сборщикам и на склад „Союзутлия“ по пятой улице № 81.

Утиль—ценное сырье для промышленности, из негорабатывают новые галоши, готовое платье, бумагу, гребенки и проч.

— Весь утиль—государству. —  
„Союзутиль“ продаёт для сдатчиков сырьё ученические принадлежности, галантирные товары, краски портные, шерстяные. 1—3

Тайгинскому райисполку срочно ТРЕБУЮТСЯ  
квалифицированная машинистка  
Обращаться в общий отдел райисполкома

Уполномочено № 345.

Тип. газ. „Сталинский путь“